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 :(יהקשר בין האפסים ו"סוג" הפונקצ)  עובדות לושש
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אלא אם כן הפונקציה מתאפסת —הצטברות לקבוצת האפסים של פונקציה אנליטית אין נקודת( 2
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 מה הכוונה ב"מציאת אפסים" ?
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 לפני הספירה( 1800הבבלים ידעו לפתור )
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 ?עשו הבבלים מה

 
 משפט פיתגוראס: למצוא ניצב באמצעות יתר וניצב שני
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 בהינתן
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))((1כלומר   vuvu  ולכן בהינתן מספר

vuרציונלי    למצוא אתvu  על ידי

 חילוק. 

שלשה פיתאגורית תתקבל על ידי הכפלת 
vu, ב-b. 

3
4

3
5,3  vub

 

u=d/b 



 

 

                      

 2לבבלים היתה שיטה למציאת  

 
 

A וחשב 0A -ב התחל

A
B

1

2


 .וכך תמשיך  

 

 דוגמה:
...4142.1

408

577
,

12

17
,

3

4
         

 

 

 האם הסידרה 

 

0,
1

2
01  x

x

x
x

n

n
n

    

 

 מתכנסת?
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 משוואה ממעלה שלישית
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 של פולינום מדרגה שלישית בשני משתניםון התעניין בקבוצת האפסים ניוט 
  

 

 

 

Mathematics Magazine, Vol. 72,     No. 3. (Jun., 1999), pp. 183-192. 

 

P(x,y)=∑ 𝑎𝑖𝑗𝑥
𝑖𝑦𝑗𝑖+𝑗≤3 
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 שיטת ניוטון למציאת אפסים:   השיטה האלגוריתמית
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 משפט הפונקציה ההפוכה אינו אלא "וואריאציה" על שיטת ניוטון!
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 "בדרך כלל"?:  בהינתן פונקציה, האם השיטה תתכנס שאלה

    )כאן ניפרד ממתמטיקה שימושית-  שיטת הגראדיינט(

 

 בהינתן פולינום, האם השיטה תתכנס "בדרך כלל"?שאלה יותר ספציפית: 

 

 מעכשיו רק פולינומים!
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 ההסתברות להימצאות "פולינומים גרועים"
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שכל שורשיו ממשיים   4פולינום מסדר < p(x)יהי ( :  Barna 1956 משפט )

-ושונים בזוגות. אזי האלגוריתם הניוטוני מתכנס לכל נקודת התחלה ממשית ב
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ריתמיות" ידועות שהפכו אלגושייך לקבוצה של "בעיות האלגוריתם הניוטוני 

 לאבני דרך בקשר בין "מתמטיקה ומכונת חישוב":

 

 פירוק מספר לגורמים ראשוניים.

 

 היפוך מטריצה "גדולה".

 

 חישוב נומרי של אינטגרלים )טרנספורם פורייה מהיר(.



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 
 

 



 

 

 אלגוריתם=פעולות אריתמטיות+הכרעות לוגיות

Von Neumann:  “The language of the brain not the 
language of Mathematics…the nervous system is 
based on two types of communications: those which do 
not involve arithmetical formalisms…(logical ones) 
and communications of numbers (arithmetical ones). 
  It is only proper to realize that language is largely a 
historical accident…It is only reasonable to assume 
that logics and mathematics are similarly historical, 
accidental forms of expression… Indeed, the nature of 
the central nervous system and of the message 
systems… indicate positively that this is so.” 

 



 

 

    
 (Smale 1985)  אלגוריתם איטרטיבי כללי
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 איטרטיבי המתכנס "בדרך כלל" לשורש של פולינום?האם קיים אלגוריתם שאלה: 
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  יתם "כמעט קונסטרוקטיבי" והמשפט היסודי של האלגברהאלגור
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